



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на транспорта, информационните технологии и
съобщенията

Главен секретар

Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията	
София 1000, ул. „Дякон Игнатий“ №9, тел. 3 405 533 542 552 659	
Рег. №	32-01-877/1808M
Дата	

ДО
ПОТЕНЦИАЛНИТЕ УЧАСТНИЦИ

в открита процедура за обществена поръчка с предмет: „Последващо развитие и усъвършенстване на информационно - комуникационната среда на електронното правителство“ при следните три обособени позиции:

Обособена позиция № 1: „Публикуване за служебен достъп на регистри на държавната администрация и свързване на секторни информационни системи на държавната администрация с публикуваните за служебен достъп регистри“;

Обособена позиция № 2: „Доизграждане на инструменталната среда на електронното управление на Република България (БеУ)“;

Обособена позиция № 3: „Последващо развитие и усъвършенстване на ЕПДЕАУ“.

Относно: Разяснение № 5 по Документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Последващо развитие и усъвършенстване на информационно - комуникационната среда на електронното правителство“, открита с Решение № РД-14-62 от 27.06.2014 г. на министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

На основание на чл. 29, ал. 3 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) и Раздел VIII „Указания за подготовката и подаване на оферти“ от документацията за участие по обществената поръчка, цитирана по-горе, давам следното разяснение по постъпили въпроси:

Уточнение към Въпрос № 1: В т. 5.4 Фази за изпълнение, от Раздел IV на документацията, са разписани фазите, на които следва да бъде разделено изпълнението по дейностите от обособените позиции: Планиране, Детайлизиране, Изграждане, Тестване и Внедряване, както и резултатите от отделните фази.

Съответно в раздел V, т. 1 е описана ОП1 с обхват от 11 дейности.

В документацията на Възложителя не е посочено как дейностите по Обособена позиция 1 се позиционират спрямо фазите.

Въпрос № 1: Моля да отговорите допустимо ли е следното разпределение на дейностите по фази за **Обособена позиция 1:**

Фаза Детайлизиране обхваща дейностите:

- **Дейност 1:** Анализ и приоритизиране на 30 регистъра, поддържани от ПАД и определяне на администрациите - консуматори на данни от регистрите, за които да се проектират и внедрят 190 софтуерни компоненти за извикване на 200 служебни електронни услуги, извличащи данни от присъединените регистри;
- **Дейност 2:** Проектиране на 30 софтуерни компонента, необходими за публикуването на всеки от избраните регистри за служебен достъп;
- **Дейност 5:** Разработка на стандарти за изграждане на връзка от секторните информационни системи към регистрите;
- **Дейност 6:** Определяне на правила и процедури за осигуряване на достъп до регистрите от секторните информационни системи;
- **Дейност 7:** Проектиране на 190 софтуерни компоненти, необходими за свързването на секторни информационни системи на администрации, консуматори към Софтуерната инфраструктура за автоматизирано извличане на данни от регистри.

Фаза Изграждане обхваща дейностите:

- **Дейност 3:** Разработване и тестване на проектираните 30 компоненти - частта разработване;
- **Дейност 8:** Разработване и тестване на проектираните 190 компоненти - частта разработване.

Фаза Тестване обхваща дейностите:

- **Дейност 3:** Разработване и тестване на проектираните 30 компоненти - частта тестване;
- **Дейност 8:** Разработване и тестване на проектираните 190 компоненти - частта тестване;
- **Дейност 10:** Изготвяне на документация на разработените продукти.

Фаза Внедряване обхваща дейностите:

- **Дейност 4:** Въвеждане в експлоатация на разработените 30 компоненти;
- **Дейност 9:** Въвеждане в експлоатация на разработените 190 софтуерни компоненти;
- **Дейност 11:** Обучение на 40 обучители на системни администратори и потребители на администрацията за работа с разработените продукти.

Отговор № 1: В раздел IV „Общи изисквания за изпълнение на обществената поръчка“ на документацията Възложителят е посочил общите принципи за реализация на дейностите от обхвата на поръчката, към които участниците трябва да се придържат при изготвяне на техните технически оферти.

В офертите участниците следва да предложат методики, за реализация на отделните елементи от предмета на всяка обособена позиция (както са посочени в Приложение № 2а на документацията, при спазване на общите изисквания за изпълнение на поръчката, вкл. по отношение на представянето на отчетните продукти (Раздел IV, т. 5.5. от документацията) и изискванията, съдържащи се в съответната техническа спецификация. Видно от приложените към

документацията образци на технически предложения, в методиките следва да бъдат описани избраните от изпълнителя методология и инструменти за реализиране на съответната дейност. Предвид това, разпределението на изпълнението на дейностите от обхвата на всяка обособена позиция по фази е част от съдържанието на съответната методика за реализация на дейност, като предложението за разпределение ще зависи от предвидените за ползване от участника инструменти и методология.

Произнасянето на Възложителя по „допустимостта“ на конкретно разпределение на дейности по описаните в документацията фази следва да се осъществи на етапа на разглеждане и оценка на техническите предложения на участниците в процедурата за възлагане на обществената поръчка.

Уточнение към Въпрос № 2: В т. S.4 Фази за изпълнение и т. 5.5 Отчетни продукти по фази за всички обособени позиции в обществената поръчка, от Раздел IV на документацията, са разписани резултатите и отчетните продукти от фазите на проекта.

Като резултат от **Фаза Изграждане** са посочени актуализирани функционална и техническа спецификация, но не е посочено къде следва да бъдат изготвени те за първи път. Не са включени в състава на Системния проект - резултат от **Фаза Детайлизиране**, дори е посочено, че той - Системният проект е „за реализация на изискванията на Възложителя, документирани в предходната фаза“.

Предходната фаза е Планиране, която индикативно е оразмерена на 10 календарни дни и като резултата от нея са посочени:

- План за управление на проекта;
- План за управление на качеството;
- Списък на рисковете;
- Детайлен план за фаза Детайлизиране;
- Речник.

Въпрос № 2: Моля да отговорите, в контекста на Обособена позиция 1 може ли да се счита, че детайлна и техническа спецификация (за 30-те софтуерни компонента за публикуването на регистрите и за 190-те софтуерни компонента за достъп до публикуваните регистри) следва да бъдат изготвени като резултат от Дейност 1: Анализ и приоритизиране на 30 регистъра, поддържани от ПАД и определяне на администрациите - консуматори на данни от регистрите, за които да се проектират и внедрят 190 софтуерни компоненти за извикване на 200 служебни електронни услуги, извличащи данни от присъединените регистри, позиционирана в предния въпрос във Фаза детайлизиране?

Отговор № 2:

Детайлната и техническата спецификация за 30-те софтуерни компонента за публикуването на регистрите е част от системния проект на продукта (резултат от фаза Детайлизиране) и се предава като отчетен продукт по дейност 2 от Обособена позиция 1 съгласно Раздел V, т. 1.2.2. от документацията (стр. 64). Детайлната и техническата спецификация за 190-те софтуерни компонента за достъп до публикуваните регистри е част от системния проект на продукта (резултат от фаза Детайлизиране) и се предава като отчетен продукт по дейност

7 от Обособена позиция 1 съгласно Раздел V, т. 1.7.2. от документацията (стр. 68).

С уважение,

Иван Марков

Главен секретар на
Министерството на външните
информационните технологии и съобщенията

